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Les Français et Emmanuel Macron

Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 12 et 13 avril 2018.
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Etude ELABE réalisée pour BFMTV.

L’ensemble du terrain d’enquête a été réalisé après l’interview du Président de la République par Jean-Pierre Pernaut
au journal télévisé de 13h sur TF1 le 12 avril.
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Près d’un an après son élection, 44% des Français jugent l’action d’Emmanuel Macron décevante, 36% estiment qu’il est
trop tôt pour se prononcer

Après l’interview du chef de l’Etat dans le JT de TF1, et avant celle qui sera réalisée par BFMTV et Médiapart, 44% des Français expriment de la déception concernant
l’action d’Emmanuel Macron. 36% estiment qu’il est encore trop tôt pour se prononcer, et 20% jugent son action satisfaisante.

Depuis le début du quinquennat, la proportion de Français satisfaits est relativement stable et a oscillé entre 12% et 20% (hormis en septembre 2017, à 7%). En revanche, si
seulement 21% des Français se disaient déçus deux mois après l’élection, ce taux a fortement progressé jusqu’en octobre (44%), pour se stabiliser ensuite.
S’ils étaient près de deux tiers (64%) deux mois après son élection à estimer qu’il est trop tôt pour se prononcer, cette proportion a été quasiment réduite de moitié.

Près d’un an après son élection, les cadres se montrent plus positifs : 30% la jugent satisfaisante, 38% décevante et 32% estiment qu’il est trop tôt pour se prononcer.
Les catégories populaire sont plus nombreuses à juger son action décevante (51%). Les retraités sont plus nombreux que la moyenne à trouver qu’il est encore trop tôt pour
juger l’action d’Emmanuel Macron (41% contre 36%). Enfin, parmi les habitants des communes rurales et des communes de moins de 20 000 habitants, la déception est
sensiblement plus élevée que la moyenne (49%).

La lecture politique fait apparaitre des clivages très nets:
- Une majorité des électeurs de Marine Le Pen (66%), de Jean-Luc Mélenchon (65%) et dans une moindre mesure de Benoît Hamon (54%) jugent son action décevante.

Hormis lors des deux premiers mois, ces électorats ont toujours être majoritairement déçu par l’action d’Emmanuel Macron.
- Une majorité relative des électeurs de François Fillon estiment qu’il est trop tôt pour se prononcer (40%) et plus d’un tiers expriment de la déception (35%). Alors que la

proportion de personnes satisfaites stagnait autour de 15% jusqu’au mois de décembre, elle a connu une hausse dès janvier pour atteindre 25% aujourd’hui.
- Enfin, si les électeurs d’Emmanuel Macron déclarent majoritairement être satisfaits (48%), 35% estiment qu’il est encore trop tôt pour ne prononcer et 17%

expriment de la déception. S’ils étaient un tiers à se déclarer satisfaits au début de son élection, ce taux a nettement progressé entre novembre et décembre et s’est
stabilisé autour de 50%.

Une politique menée plutôt en faveur des plus aisés pour deux tiers des Français

67% des Français considèrent que la politique menée par Emmanuel Macron et le gouvernement est plutôt en faveur des plus aisés, 20% qu’elle est en faveur de toutes les
catégorie de population. 6% estiment qu’elle est plutôt en faveur des classes moyennes et des classes les plus aisées.

Ce sentiment d’une politique dirigée avant tout vers les classes les plus aisées est relativement homogène : en effet, ce taux atteint 67% auprès des cadres, 66% auprès des
classes moyennes et 71% auprès des classes populaires.
D’un point de vue politique, une très large majorité des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, de Benoît Hamon et de Marine le Pen ainsi que les abstentionnistes de la
dernière élection présidentielle considèrent que la politique menée est plutôt en faveur des plus aisés (respectivement 84%, 81%, 82% et 71%).
Les électeurs de François Fillon partagent également en majorité ce constat mais sont plus nuancés : 54% estiment que la politique menée est plutôt en faveur des plus aisés,
32% qu’elle est en faveur de toutes les catégories.
Enfin, les électeurs d’Emmanuel Macron sont partagés : une majorité relative (46%) considère que la politique menée est plutôt en faveur des populations les plus aisées et
41% qu’elle est en faveur de toutes les catégories de population.

#Opinion.en.direct14 avril 2018
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Volonté de réformer (35%) et détermination (32%) sont les premières qualités d’Emmanuel Macron selon les Français.
Mais 36% des Français ne trouvent rien de positif chez Emmanuel Macron.

Invités à choisir parmi une liste de neuf qualités que l’on entend dans le débat public à l’égard d’Emmanuel Macron, 35% citent sa volonté de réformer et 32% sa
détermination. Viennent ensuite sa façon de représenter la France à l’étranger (18%), sa jeunesse (17%), le fait qu’il tienne ses promesses (16%), sa capacité à
renouveler la politique (11%) et sa façon d’incarner la fonction présidentielle (10%).
Enfin, moins de 10% des Français citent sa vision pour la France (7%) et l’orientation globale de sa politique (5%).
Enfin, les Français sont 36% à déclarer ne rien trouver de positif concernant Emmanuel Macron.

Les électorats les plus négatifs à l’égard du Président de la République sont ceux de Marine Le Pen et de Jean-Luc Mélenchon : ils sont 59% à affirmer ne rien trouver
de positif chez Emmanuel Macron. Respectivement 29% et 27% des électeurs de François Fillon et de Benoît Hamon partagent également ce constat.

A noter que chez les électeurs de François Fillon et d’Emmanuel Macron, sa volonté de réformer (respectivement 52% et 66%) et sa détermination (36% et 53%) sont
nettement plus citées que la moyenne.

Une politique en faveur des plus aisés (44%), un manque d’écoute (32%) et une déconnexion des réalités quotidiennes
(31%) sont les principales critiques envers Emmanuel Macron.

Invités cette fois-ci à choisir parmi une liste de neuf critiques, les Français citent d’abord sa politique en faveur des plus aisés (44%), son manque d’écoute des
Français (31%) et sa déconnexion des réalités quotidiennes (32%). Viennent ensuite son arrogance (30%), son autoritarisme (21%), le fait qu’il décide seul (19%) et
l’orientation globale de sa politique (12%). Enfin, moins de 10% des Français citent le fait qu’il ne tienne pas ses promesses (7%), son excès de communication (6%).
14% des Français ne lui trouvent rien de négatif.

Critique la plus largement partagée, sa politique en faveur des plus aisés est d’autant plus citée chez les personnes âgées de 50 à 64 ans (49%), chez les habitants de
communes rurales (51%) et chez les électeurs de Benoît Hamon (56%) et de Jean-Luc Mélenchon (60%).

Ses propres électeurs déprécient avant tout sa politique en faveur des plus aisés (39%), son autoritarisme (25%) et son manque d'écoute des Français (23%). A noter
que 27% d’entre eux ne lui trouvent rien de négatif.
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La hausse de la CSG et la suppression de la taxe d’habitation sont les réformes qui ont le plus marqué les Français

Invités à choisir les mesures ou réformes (3 réponses possibles parmi 11 propositions) qui les ont le plus marqué depuis le début du quinquennat, 44% des Français citent la
hausse de la CSG (dont 24% l’ont cité en premier). Cette réforme est celle jugée la plus négative (84%). Deuxième réforme la plus marquante, 38% citent la suppression de la
taxe d’habitation (une réforme largement jugée positive, à 72%).

33% des Français citent la réforme du code du travail, 31% la réduction de la vitesse à 80km/h. Si la première partage l’opinion publique (47% positif et 52% négatif), la
réduction de limitation de vitesse fait l’objet de nombreuses critiques (76%).

Viennent ensuite la réforme de la SNCF, citée par 29% (réforme jugée positivement par 59% des Français et négativement par 40%), puis la réforme sur le remplacement de
l’ISF par l’IFI (15%) . Cette dernière est jugée négativement par 66%.

La limitation du nombre d’élèves par classe de CP et de CE1 dans les secteurs les plus défavorisés (14%) semble avoir nettement moins marquée les Français, mais est la
mesure jugée la plus positive (80%, dont 30% très positive).
13% citent la loi de la moralisation de la vie politique (69% la jugent positivement), 12% la réforme de la formation professionnelle (64% la juge positivement), 12% la
réforme du baccalauréat (jugée positivement par 55%) et 10% la loi sur l’asile et l’immigration (jugée négativement par 53%).

Dans le détail, quelques mesures présentent des spécificités et sont plus souvent mentionnées par certaines catégories de population :
- La hausse de la CSG est davantage citée auprès des retraités (63%, première mesure citée). A noter que 88% des retraités la jugent négative ;
- La réforme du code du travail est davantage citée par les cadres (43%), qui sont partagés : 52% la juge positive et 48% négative ;
- La réduction de la vitesse à 80 km/h est davantage mentionnée par les habitants de communes rurales (43%), qui la jugent largement négative (86%) ;
- La réforme du bac est nettement plus citée auprès des personnes âgées de 18 à 24 ans (35%), qui la jugent plutôt négativement (57%).

D’un point de vue politique :
- La CSG est la première mesure citée par les électeurs de François Fillon (55%), de Marine Le Pen (53%), de Jean-Luc Mélenchon (50%) et de Benoît Hamon (46%). Cette
réforme est très largement jugée négative par tous les électorats (score allant de 71% à 90%), y compris les électeurs d’Emmanuel Macron (71%).

- La réforme de la SNCF est la deuxième réforme ayant le plus marqué les électeurs de François Fillon (34%), jugée positivement par 76% d’entre eux.

- La réduction de la vitesse à 80km/h est citée par 49% des électeurs de Marine Le Pen (deuxième réforme la plus citée), elle est très largement jugée négativement (91%).

- La réforme du code du travail est citée en deuxième par les électeurs de Benoît Hamon (44%) et de Jean-Luc Mélenchon (41%). Les électeurs de Benoit Hamon sont 62% à
la juger négativement, tout comme 80% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon

- La taxe d‘habitation est citée par 38% des électeurs d’Emmanuel Macron (deuxième réforme la plus citée), qui la jugent largement positive (86%).
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Près d’un an après son élection, 44% des Français jugent l’action d’Emmanuel Macron
décevante, 36% estiment qu’il est trop tôt pour se prononcer

Question : Près d’1 an après son élection, comment jugez-vous l’action d’Emmanuel Macron en tant que Président de la 
République ?

En  %

20

36

44

Il est encore trop tôt 
pour se prononcer

Elle est 
décevante

15
14

7
12

17
12

18 20 19 18

20

64

50
55

4444

50

43 43

35
39 36

21

36 37

44

38 37 39 37

46
43

44

Elle est 
satisfaisante

12/07/17
2 mois après 

l’élection

23/08/17
100 jours 

après 
l’élection

13/09/2017
4 mois après 

l’élection

10/10/2017
5 mois après 

l’élection

17/10/2017
5 mois après 

l’élection post 
ITW TF1

06/11/2017
6 mois 
après 

l’élection

12/12/2017
7 mois 
après 

l’élection

17/01/2018
8 mois 
après 

l’élection
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21/02/2018
9 mois 
après 

l’élection

14/03/2018
10 mois 

après 
l’élection

14 avril 2018

Les Français et Emmanuel Macron
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14/04/2018
11 mois 

après 
l’élection



* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En % Total Elle est satisfaisante
Il est encore trop tôt 
pour se prononcer

Elle est décevante Sans opinion

Ensemble 100 20 36 44 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 23 32 44 1

Femme 100 17 40 43 0

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 21 33 46 0

25-34 ans 100 21 32 47 0

35-49 ans 100 23 37 40 0

50-64 ans 100 15 36 48 1

65 ans et plus 100 19 41 39 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 20 35 45 0

Artisan, commerçant (*) 100 17 45 38 0

CSP+ 100 25 35 40 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 30 32 38 0

Profession intermédiaire 100 21 36 43 0

CSP- 100 16 33 51 0

Employé 100 18 34 48 0

Ouvrier 100 14 32 54 0

Inactifs 100 19 38 42 1

Retraité 100 18 41 40 1

Autre Inactif 100 22 31 46 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 21 34 45 0

Salarié du public 100 16 36 48 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 20 31 49 0

Communes urbaines de province 100 19 38 43 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 24 27 49 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 13 48 39 0

100.000 hab. et plus 100 18 40 41 1

Agglomération parisienne 100 23 37 40 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 22 37 41 0

Province 100 19 36 45 0

Nord-est 100 23 31 46 0

Nord-ouest 100 14 42 44 0

Sud-ouest 100 18 31 50 1

Sud-est 100 21 37 41 1

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % Total Elle est satisfaisante
Il est encore trop tôt 
pour se prononcer

Elle est décevante Sans opinion

Ensemble 100 20 36 44 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 12 28 60 0

Gauche non socialiste 100 13 24 63 0

Parti Socialiste / PRG 100 10 35 55 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 67 24 9 0

La République en Marche ! 100 74 21 5 0

MoDem (*) 100 39 37 24 0

TOTAL DROITE 100 19 43 38 0

Les Républicains 100 18 45 37 0

Front National 100 6 23 71 0

Sans préférence partisane 100 12 45 42 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 10 25 65 0

Benoît HAMON 100 14 32 54 0

Emmanuel MACRON 100 48 35 17 0

François FILLON 100 25 40 35 0

Marine LE PEN 100 5 29 66 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 10 45 43 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 34 39 27 0

Marine LE PEN 100 5 30 65 0

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 35 55 1

14 avril 2018 #Opinion.en.direct



Une politique menée plutôt en faveur des plus aisées pour deux tiers des Français

Question : De manière générale, avez-vous le sentiment que la politique menée par Emmanuel Macron et le 
gouvernement d’Edouard Philippe est… ?

En  %

10Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

67

6

6

20

1

Plutôt en faveur des populations les plus
aisées

Plutôt en faveur des classes moyennes

Plutôt en faveur des populations les moins
aisées

En faveur de toutes les catégories de
populations

Sans opinion

#Opinion.en.direct

Plutôt en faveur des populations les plus aisées

Plutôt en faveur des classes moyennes

Plutôt en faveur des populations les moins aisées

En faveur de toutes les catégories de populations
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En % Total
Plutôt en faveur des 

populations les plus aisées
Plutôt en faveur 

des classes moyennes
Plutôt en faveur des 

populations les moins aisées
En faveur de toutes les 

catégories de populations
Sans opinion

Ensemble 100 67 6 6 20 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 66 7 5 21 1

Femme 100 68 6 6 19 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 71 11 7 11 0

25-34 ans 100 64 8 7 21 0

35-49 ans 100 62 8 8 21 1

50-64 ans 100 76 3 2 18 1

65 ans et plus 100 65 4 5 25 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 68 7 6 18 1

Artisan, commerçant (*) 100 57 8 7 28 0

CSP+ 100 67 7 6 20 0

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 67 6 5 22 0

Profession intermédiaire 100 66 7 7 19 1

CSP- 100 71 8 5 15 1

Employé 100 70 7 5 17 1

Ouvrier 100 73 8 5 13 1

Inactifs 100 66 5 5 23 1

Retraité 100 65 3 5 26 1

Autre Inactif 100 70 8 6 15 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 65 9 5 20 1

Salarié du public 100 81 3 4 11 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 70 7 4 18 1

Communes urbaines de province 100 67 6 6 20 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 69 7 6 18 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 75 2 2 18 3

100.000 hab. et plus 100 61 7 8 23 1

Agglomération parisienne 100 64 7 6 22 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 65 7 6 22 0

Province 100 68 6 5 20 1

Nord-est 100 73 9 3 15 0

Nord-ouest 100 71 4 8 16 1

Sud-ouest 100 69 8 3 20 0

Sud-est 100 60 5 6 27 2

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % Total
Plutôt en faveur des 

populations les plus aisées
Plutôt en faveur 

des classes moyennes
Plutôt en faveur des 

populations les moins aisées
En faveur de toutes les 

catégories de populations
Sans opinion

Ensemble 100 67 6 6 20 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 83 5 3 8 1

Gauche non socialiste 100 84 6 2 6 2

Parti Socialiste / PRG 100 82 3 5 10 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 33 12 5 50 0

La République en Marche ! 100 27 15 5 53 0

MoDem (*) 100 59 0 5 36 0

TOTAL DROITE 100 54 7 10 29 0

Les Républicains 100 55 5 10 30 0

Front National 100 86 5 5 3 1

Sans préférence partisane 100 70 4 6 18 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 84 6 4 5 1

Benoît HAMON 100 81 4 2 12 1

Emmanuel MACRON 100 46 8 5 41 0

François FILLON 100 54 4 10 32 0

Marine LE PEN 100 82 3 6 8 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 71 6 4 17 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 59 9 4 28 0

Marine LE PEN 100 79 3 7 10 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 73 3 7 15 2

14 avril 2018 #Opinion.en.direct



Volonté de réformer (35%) et détermination (32%) sont les 1eres qualités d’Emmanuel 
Macron selon les Français.
Mais 36% des Français ne trouvent rien de positif chez Emmanuel Macron. 

Les Français et Emmanuel Macron

Question : Voici plusieurs éléments que l’on entend dans le débat public qui peuvent décrire Emmanuel Macron. Vous 
personnellement, quels sont ceux que vous appréciez le plus ?

En % - Plusieurs réponses possibles

14 avril 2018

35

32

18

17

16

11

10

7

5

36

Sa volonté de réformer

Sa détermination

Sa façon de représenter la France à l’étranger

Le fait qu’il tienne ses promesses

Sa jeunesse

Sa capacité à renouveler la politique

Sa façon d’incarner la fonction présidentielle

Sa vision pour la France

L’orientation globale de sa politique

Je ne trouve rien de positif concernant Emmanuel
Macron

13

2,4 réponses par 
répondant en moyenne

13
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En % Sa volonté de réformer Sa détermination
Sa façon de représenter la 

France à l’étranger
Le fait qu’il tienne 

ses promesses
Sa jeunesse

Ensemble 35 32 18 17 16

SEXE DU REPONDANT

Homme 37 32 21 20 16

Femme 33 31 15 15 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 19 26 13 11 21

25-34 ans 28 27 19 12 18

35-49 ans 38 31 19 15 19

50-64 ans 37 35 18 17 14

65 ans et plus 41 35 18 25 11

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 34 28 19 14 16

Artisan, commerçant (*) 41 31 10 18 12

CSP+ 38 32 25 15 18

Cadre, profession intellectuelle sup. 44 34 26 19 16

Profession intermédiaire 34 31 24 12 20

CSP- 30 23 16 13 15

Employé 34 23 14 15 14

Ouvrier 25 24 19 12 17

Inactifs 36 37 16 21 16

Retraité 42 37 17 26 12

Autre Inactif 23 37 15 11 23

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 35 27 20 14 18

Salarié du public 33 30 20 15 14

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 33 12 16 17

Communes urbaines de province 34 30 18 17 15

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 29 23 22 20 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 39 30 8 12 13

100.000 hab. et plus 34 34 20 17 16

Agglomération parisienne 42 36 26 20 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 42 35 26 20 19

Province 34 31 16 17 15

Nord-est 36 30 15 12 17

Nord-ouest 31 28 17 21 13

Sud-ouest 32 29 15 18 13

Sud-est 34 35 18 15 16

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % Sa volonté de réformer Sa détermination
Sa façon de représenter la 

France à l’étranger
Le fait qu’il tienne 

ses promesses
Sa jeunesse

Ensemble 35 32 18 17 16

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 28 25 22 12 13

Gauche non socialiste 22 22 18 11 12

Parti Socialiste / PRG 36 28 27 13 14

TOTAL EN MARCHE / MODEM 69 56 29 38 21

La République en Marche ! 72 57 29 40 25

MoDem (*) 54 50 32 32 3

TOTAL DROITE 43 37 24 19 16

Les Républicains 44 39 20 19 17

Front National 13 17 8 3 10

Sans préférence partisane 31 30 14 15 18

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 24 14 7 12

Benoît HAMON 34 21 33 17 16

Emmanuel MACRON 60 53 28 33 21

François FILLON 53 36 21 24 9

Marine LE PEN 19 24 10 9 14

Abstention, vote blanc ou nul 27 27 12 10 16

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 52 42 26 26 18

Marine LE PEN 20 23 10 10 14

Abstention, vote blanc ou nul 25 23 14 10 12

14 avril 2018 #Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En %
Sa capacité à renouveler 

la politique
Sa façon d’incarner la 

fonction présidentielle
Sa vision pour la France

L’orientation globale 
de sa politique

Je ne trouve rien de positif 
concernant E. Macron

Ensemble 11 10 7 5 36

SEXE DU REPONDANT

Homme 12 10 9 6 34

Femme 10 10 5 5 38

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 5 9 5 3 45

25-34 ans 17 14 7 7 34

35-49 ans 11 8 11 7 34

50-64 ans 14 9 6 3 35

65 ans et plus 9 12 6 6 36

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 11 8 6 37

Artisan, commerçant (*) 11 13 11 8 34

CSP+ 16 11 10 8 28

Cadre, profession intellectuelle sup. 17 8 10 14 21

Profession intermédiaire 16 13 10 4 32

CSP- 11 10 7 4 44

Employé 9 13 6 4 44

Ouvrier 13 6 7 4 44

Inactifs 8 9 6 5 35

Retraité 10 11 5 6 34

Autre Inactif 5 6 6 2 37

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 14 9 9 7 35

Salarié du public 11 12 7 3 41

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 9 10 8 4 41

Communes urbaines de province 12 11 6 5 37

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 8 13 7 6 42

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 6 2 4 44

100.000 hab. et plus 14 12 8 6 30

Agglomération parisienne 10 8 9 8 27

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 10 8 9 8 28

Province 11 11 7 5 38

Nord-est 12 11 10 3 36

Nord-ouest 13 10 5 6 36

Sud-ouest 10 10 5 6 43

Sud-est 10 11 7 5 38
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % 
Sa capacité à renouveler 

la politique
Sa façon d’incarner la 

fonction présidentielle
Sa vision pour la France

L’orientation globale 
de sa politique

Je ne trouve rien de positif 
concernant E. Macron

Ensemble 11 10 7 5 36

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9 9 2 6 42

Gauche non socialiste 6 7 2 7 51

Parti Socialiste / PRG 12 12 3 5 29

TOTAL EN MARCHE / MODEM 19 18 14 13 3

La République en Marche ! 22 16 12 12 2

MoDem (*) 9 23 24 16 10

TOTAL DROITE 12 11 8 6 31

Les Républicains 13 7 9 6 31

Front National 9 4 4 1 66

Sans préférence partisane 10 10 9 4 37

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 8 5 4 6 56

Benoît HAMON 18 15 3 7 20

Emmanuel MACRON 17 16 12 9 7

François FILLON 12 11 10 6 30

Marine LE PEN 10 5 5 1 56

Abstention, vote blanc ou nul 6 9 6 5 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 15 13 11 9 15

Marine LE PEN 10 6 4 2 56

Abstention, vote blanc ou nul 6 8 3 4 51
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Une politique en faveur des plus aisés (44%), un manque d’écoute (32%) et une déconnexion des réalités
quotidiennes (31%) sont les principales critiques envers Emmanuel Macron

Les Français et Emmanuel Macron

Question : Voici plusieurs éléments que l’on entend dans le débat public qui peuvent décrire Emmanuel Macron. Vous 
personnellement, quels sont ceux que vous appréciez le moins ?

En % - Plusieurs réponses possibles

14 avril 2018

44

32

31

30

21

19

12

7

6

14

Sa politique en faveur des plus aisés

Sa déconnexion des réalités quotidiennes

Son manque d’écoute des Français

Son arrogance

Son autoritarisme

Le fait qu’il décide seul

L’orientation globale de sa politique

Le fait qu’il ne tienne pas ses promesses

Son excès de communication

Je ne trouve rien de négatif concernant Emmanuel
Macron

18

2,4 réponses par répondant 
en moyenne

18
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En %
Sa politique en faveur 

des plus aisés
Sa déconnexion 

des réalités quotidiennes
Son manque d’écoute 

des Français
Son arrogance Son autoritarisme

Ensemble 44 32 31 30 21

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 33 29 31 23

Femme 45 32 34 28 20

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 42 38 30 29 6

25-34 ans 41 36 35 26 17

35-49 ans 42 31 30 26 22

50-64 ans 49 33 35 31 24

65 ans et plus 43 29 27 34 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 45 34 32 28 21

Artisan, commerçant (*) 26 45 34 33 16

CSP+ 43 36 28 26 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 37 35 29 24 24

Profession intermédiaire 47 37 28 28 19

CSP- 49 30 36 29 22

Employé 47 31 37 25 24

Ouvrier 51 29 34 33 19

Inactifs 42 30 30 32 22

Retraité 44 28 29 31 28

Autre Inactif 40 34 32 34 10

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 43 30 32 27 20

Salarié du public 55 37 28 25 27

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 32 27 31 18

Communes urbaines de province 41 32 33 31 24

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 41 26 40 37 34

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 42 35 35 33 18

100.000 hab. et plus 42 34 28 26 20

Agglomération parisienne 42 33 31 23 19

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 43 32 32 24 20

Province 44 32 31 31 22

Nord-est 46 31 30 29 23

Nord-ouest 45 33 28 36 22

Sud-ouest 49 34 36 31 26

Sud-est 38 31 32 27 19
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % 
Sa politique en faveur 

des plus aisés
Sa déconnexion 

des réalités quotidiennes
Son manque d’écoute 

des Français
Son arrogance Son autoritarisme

Ensemble 44 32 31 30 21

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 39 30 34 22

Gauche non socialiste 62 38 33 34 22

Parti Socialiste / PRG 64 41 26 35 23

TOTAL EN MARCHE / MODEM 30 18 24 15 19

La République en Marche ! 26 14 20 15 16

MoDem (*) 49 39 39 13 34

TOTAL DROITE 32 34 27 36 22

Les Républicains 32 29 30 36 24

Front National 47 31 37 43 20

Sans préférence partisane 43 32 34 27 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 60 38 35 33 17

Benoît HAMON 56 50 28 30 16

Emmanuel MACRON 39 22 23 16 25

François FILLON 28 37 26 30 22

Marine LE PEN 45 30 37 41 21

Abstention, vote blanc ou nul 42 31 38 25 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 31 24 20 22

Marine LE PEN 47 33 39 45 20

Abstention, vote blanc ou nul 41 35 36 32 24
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En % Le fait qu’il décide seul
L’orientation globale 

de sa politique
Le fait qu’il ne tienne pas 

ses promesses
Son excès de communication

Je ne trouve rien de négatif 
concernant E. Macron

Ensemble 19 12 7 6 14

SEXE DU REPONDANT

Homme 20 14 6 8 14

Femme 18 10 8 4 14

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 16 19 14 12 9

25-34 ans 15 13 9 9 14

35-49 ans 22 11 6 7 16

50-64 ans 17 9 7 3 12

65 ans et plus 22 10 5 3 16

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 19 11 7 6 13

Artisan, commerçant (*) 18 3 7 8 16

CSP+ 23 13 3 6 13

Cadre, profession intellectuelle sup. 26 14 3 7 14

Profession intermédiaire 21 13 4 6 12

CSP- 17 10 11 6 12

Employé 17 8 10 7 13

Ouvrier 18 12 13 5 10

Inactifs 18 13 6 5 16

Retraité 21 10 5 3 18

Autre Inactif 13 18 10 9 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 22 11 8 5 14

Salarié du public 15 14 2 7 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 16 10 8 7 14

Communes urbaines de province 19 12 8 5 14

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 17 12 9 3 14

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 19 14 7 4 15

100.000 hab. et plus 20 12 8 7 13

Agglomération parisienne 24 11 3 8 16

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 23 11 3 8 15

Province 18 12 8 5 14

Nord-est 15 12 7 5 10

Nord-ouest 23 10 9 6 15

Sud-ouest 17 13 4 4 15

Sud-est 17 13 9 6 16
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % Le fait qu’il décide seul
L’orientation globale 

de sa politique
Le fait qu’il ne tienne pas 

ses promesses
Son excès de 

communication
Je ne trouve rien de négatif 

concernant E. Macron

Ensemble 19 12 7 6 14

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 19 5 6 5

Gauche non socialiste 18 19 4 6 6

Parti Socialiste / PRG 22 20 6 6 4

TOTAL EN MARCHE / MODEM 16 1 4 4 38

La République en Marche ! 14 1 4 5 45

MoDem (*) 24 0 2 2 9

TOTAL DROITE 26 9 3 8 13

Les Républicains 27 9 3 4 16

Front National 13 15 20 8 8

Sans préférence partisane 20 9 7 5 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 26 20 7 7 6

Benoît HAMON 12 21 0 2 7

Emmanuel MACRON 17 4 4 6 27

François FILLON 25 9 6 7 16

Marine LE PEN 18 11 15 4 8

Abstention, vote blanc ou nul 17 12 6 4 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 20 10 3 5 19

Marine LE PEN 17 10 12 6 8

Abstention, vote blanc ou nul 20 14 8 6 11
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La réforme du code du 
travail

La loi de moralisation de la 
vie politique

La hausse de la CSG

La réduction de la vitesse à 
80km/h

La réforme de la SNCF

Formation pro., 
apprentissage et chômage

La suppression de la taxe 
d’habitation

La réforme du baccalauréat
La limitation du nombre 

d'élèves par classe

La loi sur l’asile et 
immigration

Le remplacement de l’ISF 
par l’IFI
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La hausse de la CSG est la réforme la plus marquante depuis le début du quinquennat, mais est la plus
impopulaire. La suppression de la taxe d’habitation apparait elle aussi comme une mesure marquante, et
est largement jugée populaire.

Questions : Depuis l’élection d’Emmanuel Macron il y a près d’un an, quelle est la réforme ou mesure qui vous a le plus 
marqué ? / Pour chacun des réformes ou mesures suivantes, estimez-vous qu’elle est positive ou négative ?

En  %

Les Français et Emmanuel Macron

#Opinion.en.direct14 avril 2018

IM
P

O
R

TA
N

C
E 

(%
 L

a 
m

es
u

re
 la

 p
lu

s 
m

ar
q

u
an

te
)

APPRECIATION
(% Total Positive)

23



Hausse de la CSG et suppression de la taxe d’habitation sont les réformes qui ont le plus
marqué

Les Français et Emmanuel Macron

Question : Depuis l’élection d’Emmanuel Macron il y a près d’un an, quelle est la réforme ou mesure qui vous a le plus 
marqué ?

En % - 3 réponses possibles

14 avril 2018

24

16

13

9

10

9

4

4

4

4

3

44

38

33

31

29

24

14

13

12

12

10

La hausse de la CSG

La suppression de la taxe d’habitation

La réforme du code du travail

La réduction de la vitesse à 80km/h

La réforme de la SNCF

Le remplacement de l’ISF par l’IFI, consistant à exclure les 
placements financiers et l’épargne de l’assiette de l’impôt

La limitation du nombre d'élèves par classe de CP et de CE1
dans les secteurs les plus défavorisés

La loi de moralisation de la vie politique

La réforme de la formation professionnelle, de l’apprentissage 
et de l’assurance chômage

La réforme du baccalauréat

La loi sur l’asile et immigration

Cité en premier

Total des citations

24

2,6 réponses par 
répondant en moyenne

24
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En % La hausse de la CSG
La suppression de la taxe 

d’habitation
La réforme 

du code du travail
La réduction de la vitesse 

à 80km/h
La réforme de la SNCF

Le remplacement 
de l’ISF par l’IFI

Ensemble 44 38 33 31 29 24

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 40 36 31 31 24

Femme 45 37 31 30 27 24

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 11 30 37 42 37 14

25-34 ans 31 47 25 41 26 26

35-49 ans 41 47 41 31 26 20

50-64 ans 50 36 31 29 27 27

65 ans et plus 64 29 31 21 33 28

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 40 43 35 32 27 24

Artisan, commerçant (*) 37 46 16 30 25 33

CSP+ 35 39 40 31 27 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 36 44 43 18 20 24

Profession intermédiaire 35 36 38 39 32 29

CSP- 44 45 35 34 27 21

Employé 46 45 33 28 31 21

Ouvrier 43 46 36 42 21 21

Inactifs 50 32 30 29 32 23

Retraité 63 29 29 22 31 27

Autre Inactif 21 36 33 43 34 13

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 37 43 39 33 29 22

Salarié du public 48 41 35 32 21 25

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 50 35 33 43 30 21

Communes urbaines de province 43 41 32 29 28 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 45 42 32 29 28 29

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 46 47 24 38 26 28

100.000 hab. et plus 41 38 35 24 28 23

Agglomération parisienne 39 34 39 21 31 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 40 34 40 21 31 21

Province 45 39 32 33 29 24

Nord-est 47 39 30 38 26 18

Nord-ouest 47 45 31 33 22 28

Sud-ouest 46 35 38 33 30 29

Sud-est 41 35 32 28 37 24
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % La hausse de la CSG
La suppression de la 

taxe d’habitation
La réforme 

du code du travail
La réduction de la 
vitesse à 80km/h

La réforme de la SNCF
Le remplacement 

de l’ISF par l’IFI

Ensemble 44 38 33 31 29 24

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 42 32 37 27 30 35

Gauche non socialiste 35 33 39 29 34 36

Parti Socialiste / PRG 51 31 35 23 24 33

TOTAL EN MARCHE / MODEM 33 48 36 16 42 12

La République en Marche ! 28 49 38 12 45 10

MoDem (*) 55 48 29 29 27 18

TOTAL DROITE 46 35 25 46 29 22

Les Républicains 50 37 22 46 36 24

Front National 48 39 30 49 28 22

Sans préférence partisane 47 40 34 27 26 24

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 47 32 43 31 28 26

Benoît HAMON 41 31 45 16 30 30

Emmanuel MACRON 37 41 39 13 36 21

François FILLON 56 34 22 35 38 17

Marine LE PEN 50 36 31 43 31 24

Abstention, vote blanc ou nul 44 42 29 32 18 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 38 38 37 20 34 21

Marine LE PEN 48 38 30 46 31 27

Abstention, vote blanc ou nul 52 37 30 34 23 27
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En %
La limitation du nombre 

d'élèves par classe
La loi de moralisation 

de la vie politique
La formation pro., 

apprentissage et chômage
La réforme du baccalauréat

La loi sur l’asile 
et immigration

Ensemble 14 13 12 12 10

SEXE DU REPONDANT

Homme 13 15 13 10 10

Femme 15 10 11 13 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 11 8 14 39 8

25-34 ans 12 11 11 10 5

35-49 ans 15 9 11 9 9

50-64 ans 12 15 15 8 11

65 ans et plus 16 18 11 6 16

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 13 13 10 10

Artisan, commerçant (*) 16 16 7 8 11

CSP+ 14 17 15 12 8

Cadre, profession intellectuelle sup. 17 17 16 13 11

Profession intermédiaire 12 16 14 11 6

CSP- 12 9 12 9 11

Employé 15 9 13 8 13

Ouvrier 9 9 10 10 8

Inactifs 15 13 12 14 12

Retraité 16 17 13 6 15

Autre Inactif 13 4 10 31 5

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 11 13 12 9 11

Salarié du public 19 15 13 14 5

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 13 8 15 10 10

Communes urbaines de province 14 12 12 12 10

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 7 10 14 11

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 15 5 9 12 7

100.000 hab. et plus 16 17 15 12 10

Agglomération parisienne 16 24 10 11 13

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 16 23 10 11 14

Province 13 11 13 12 10

Nord-est 16 9 20 13 10

Nord-ouest 14 7 13 13 9

Sud-ouest 8 12 10 10 6

Sud-est 13 14 8 11 12
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % 
La limitation du nombre 

d'élèves par classe
La loi de moralisation 

de la vie politique
La formation pro., 

apprentissage et chômage
La réforme du baccalauréat

La loi sur l’asile 
et immigration

Ensemble 14 13 12 12 10

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 11 9 14 15 8

Gauche non socialiste 6 5 14 18 7

Parti Socialiste / PRG 19 16 14 10 10

TOTAL EN MARCHE / MODEM 14 25 17 10 6

La République en Marche ! 14 24 16 11 6

MoDem (*) 12 28 21 6 4

TOTAL DROITE 18 13 11 8 8

Les Républicains 12 9 10 4 9

Front National 12 6 11 7 21

Sans préférence partisane 14 12 11 13 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 9 9 11 10 8

Benoît HAMON 15 14 18 16 11

Emmanuel MACRON 16 21 19 14 8

François FILLON 19 17 8 4 12

Marine LE PEN 12 9 8 7 17

Abstention, vote blanc ou nul 16 9 14 17 8

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 17 19 15 12 8

Marine LE PEN 13 9 9 6 16

Abstention, vote blanc ou nul 10 8 11 12 10
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La limitation du nombre d’élèves en CP et CE1 des secteurs les plus défavorisés et la 
suppression de la taxe d’habitation sont les mesures jugées le plus positives.

Question : Pour chacun des réformes ou mesures suivantes, estimez-vous qu’elle est positive ou négative ?

En  %

29Les Français et Emmanuel Macron #Opinion.en.direct
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La limitation du nombre d'élèves par classe de CP et de CE1
dans les secteurs les plus défavorisés

La suppression de la taxe d’habitation

La loi de moralisation de la vie politique

La réforme de la formation professionnelle, de 
l’apprentissage et de l’assurance chômage

La réforme de la SNCF

La réforme du baccalauréat

La réforme du code du travail

La loi sur l’asile et l'immigration

Le remplacement de l’ISF par l’IFI, consistant à exclure les 
placements financiers et l’épargne de l’assiette de l’impôt

La réduction de la vitesse à 80km/h

La hausse de la CSG

  Très positive   Assez positive   Assez négative   Très négative Sans opinion

80 19

72 27

69 30

64 35

59 40

55 44

47 52

46 53

33 66

23 76

15 84

TOTAL
« POSITIVE »

TOTAL
« NEGATIVE »
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et Emmanuel Macron

14 avril 2018

En % TOTAL « POSITIVE » Total
La limitation du 
nombre d'élèves

La suppression de la 
taxe d’habitation

La loi de moralisation 
de la vie politique

La formation pro., 
apprentissage, chômage

La réforme de la SNCF
La réforme du 
baccalauréat

Ensemble 100 80 72 69 64 59 55

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 78 72 72 67 60 60

Femme 100 81 71 65 62 57 50

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 73 62 55 50 37 40

25-34 ans 100 78 76 66 59 53 57

35-49 ans 100 80 73 69 64 59 52

50-64 ans 100 81 74 72 63 62 55

65 ans et plus 100 81 70 73 73 67 64

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 79 72 69 61 57 54

Artisan, commerçant (*) 100 68 62 69 57 73 52

CSP+ 100 86 72 78 63 61 53

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 87 73 81 64 63 54

Profession intermédiaire 100 85 72 76 63 60 53

CSP- 100 74 75 61 61 51 56

Employé 100 74 73 60 58 50 57

Ouvrier 100 74 77 61 64 52 55

Inactifs 100 81 71 69 68 61 56

Retraité 100 84 71 74 74 68 64

Autre Inactif 100 76 70 59 52 43 38

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 78 79 70 66 61 58

Salarié du public 100 90 66 72 59 54 47

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 80 69 68 63 57 54

Communes urbaines de province 100 78 72 67 62 59 55

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 75 74 63 61 59 57

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 79 69 61 64 58 41

100.000 hab. et plus 100 80 72 69 63 59 59

Agglomération parisienne 100 84 75 77 70 60 59

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 82 76 76 69 60 60

Province 100 79 71 67 63 58 54

Nord-est 100 79 72 69 59 59 52

Nord-ouest 100 75 69 65 65 53 56

Sud-ouest 100 82 70 63 61 56 46

Sud-est 100 81 74 69 65 63 58
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et Emmanuel Macron

En % TOTAL « POSITIVE »
La limitation du 
nombre d'élèves

La suppression de la 
taxe d’habitation

La loi de moralisation 
de la vie politique

La formation pro., 
apprentissage, chômage

La réforme de la SNCF
La réforme du 
baccalauréat

Ensemble 80 72 69 64 59 55

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 84 69 72 52 40 50

Gauche non socialiste 82 68 67 47 36 41

Parti Socialiste / PRG 87 73 80 59 46 64

TOTAL EN MARCHE / MODEM 95 88 94 91 90 84

La République en Marche ! 97 92 96 91 95 88

MoDem (*) 89 74 84 91 71 68

TOTAL DROITE 80 65 73 76 78 57

Les Républicains 78 66 72 77 82 55

Front National 60 67 44 43 50 40

Sans préférence partisane 79 71 65 63 53 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 83 67 66 49 32 36

Benoît HAMON 92 75 87 59 44 63

Emmanuel MACRON 93 83 87 82 86 79

François FILLON 73 65 67 77 79 61

Marine LE PEN 70 70 57 51 52 46

Abstention, vote blanc ou nul 77 68 62 59 49 47

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 91 78 82 76 70 67

Marine LE PEN 67 70 58 53 54 48

Abstention, vote blanc ou nul 74 64 58 54 47 44
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
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En % TOTAL « POSITIVE » Total
La réforme 

du code du travail
La loi sur l’asile et 

l'immigration
Le remplacement 

de l’ISF par l’IFI
La réduction 

de la vitesse à 80km/h
La hausse de la CSG

Ensemble 100 47 46 33 23 15

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 48 51 34 22 19

Femme 100 45 41 31 22 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 34 36 35 26 21

25-34 ans 100 46 53 39 22 26

35-49 ans 100 44 48 29 23 15

50-64 ans 100 44 46 34 22 10

65 ans et plus 100 58 43 31 20 12

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 42 47 32 23 16

Artisan, commerçant (*) 100 63 53 35 16 18

CSP+ 100 49 50 36 28 22

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 52 54 45 35 20

Profession intermédiaire 100 48 49 31 22 24

CSP- 100 33 43 28 20 12

Employé 100 33 44 26 23 10

Ouvrier 100 33 41 31 18 16

Inactifs 100 53 44 33 21 13

Retraité 100 59 46 33 19 12

Autre Inactif 100 38 40 33 27 18

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 40 50 36 22 18

Salarié du public 100 40 40 21 28 12

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 43 43 30 15 15

Communes urbaines de province 100 48 45 32 22 13

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 44 46 26 15 9

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 47 34 33 14 14

100.000 hab. et plus 100 49 49 35 28 16

Agglomération parisienne 100 50 53 39 36 21

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 49 54 38 34 20

Province 100 46 44 32 20 14

Nord-est 100 47 41 32 14 12

Nord-ouest 100 42 46 29 23 17

Sud-ouest 100 44 43 31 15 10

Sud-est 100 50 45 34 25 15
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % TOTAL « POSITIVE »
La réforme 

du code du travail
La loi sur l’asile et 

l'immigration
Le remplacement 

de l’ISF par l’IFI
La réduction 

de la vitesse à 80km/h
La hausse de la CSG

Ensemble 46 46 33 23 15

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 44 21 26 10

Gauche non socialiste 26 43 21 26 11

Parti Socialiste / PRG 39 46 21 26 11

TOTAL EN MARCHE / MODEM 84 78 59 45 34

La République en Marche ! 87 84 64 51 35

MoDem (*) 71 54 42 19 29

TOTAL DROITE 61 44 41 12 15

Les Républicains 65 48 42 12 12

Front National 27 34 24 13 10

Sans préférence partisane 43 42 28 20 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 22 39 17 19 12

Benoît HAMON 38 44 27 35 17

Emmanuel MACRON 75 70 44 36 24

François FILLON 64 40 46 19 13

Marine LE PEN 28 37 24 10 8

Abstention, vote blanc ou nul 44 38 31 21 13

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 62 58 40 32 20

Marine LE PEN 32 34 26 11 9

Abstention, vote blanc ou nul 36 36 26 13 12
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